
Città di LONATO del GARDA
Provincia di Brescia

DELIBERAZIONE N.45 DEL 27/09/2022

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Surroga di membro dimissionario della Commissione Consiliare
permanente “Riforme Istituzionali, Fiscalità Locale e Bilancio”

L'anno duemilaventidue addì ventisette del mese di settembre alle ore 20:47 nella Sala
delle adunanze consigliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente
Legge e dal regolamento comunale, sono stati convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

All'appello risultano:

Ruolo Nominativo Presente Assente
Sindaco TARDANI ROBERTO Si

componente BORGESE GIUSEPPE Si
componente VANARIA ROBERTO Si
componente BRESCIANI FIORENZO Si
componente GIACOMELLI LAURA Si
componente LEONARDI VALENTINO Si
componente ORLINI ELENA Si
componente FERRARINI NICOLA Si
componente COMINELLI LUIGI Si
componente CAPRA LAURA Si
componente ANELLI MARIA Si
componente COMENCINI PAOLA Si
componente BREDA ALBERTO Si
componente DANESI LORENZO Si
componente LOCANTORE ANDREA Si
componente PERINI PAOLA Si
componente BOLLANI DAVIDE Si

Totale Presenti: 15 Totale Assenti: 2

Sono altresì presenti gli assessori comunali Zilioli Monica, Bianchi Nicola, Castellini
Massimo e Simonetti Christian.

Assiste all'adunanza il Segretario Generale, FERRO VALERIA, il quale provvede alla
redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente del Consiglio comunale
GIUSEPPE BORGESE, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra
indicato.



Città di LONATO del GARDA
Provincia di Brescia

Deliberazione Consiglio Comunale n. 45 del 27/09/2022

OGGETTO: Surroga di membro dimissionario della Commissione Consiliare
permanente “Riforme Istituzionali, Fiscalità Locale e Bilancio”

Apertasi la discussione, il Presidente del consiglio Giuseppe Borgese relaziona
sinteticamente sull’argomento.

Si dà inoltre atto che gli interventi dei consiglieri che hanno partecipato alla discussione
della presente proposta sono riportati e trascritti, dalla relativa registrazione audio, in forma
integrale, nel documento depositato agli atti della segreteria comunale.

IL CONSIGLIO COMUNALE
RICHIAMATI:

• lo Statuto Comunale adottato con deliberazione di Consiglio Comunale numero 3 del
28 gennaio1998 (pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia n. 13/3
del 30 marzo 1998) e s.m.i.;

• l’articolo 42 (attribuzioni dei consigli) del Decreto Legislativo 18 agosto 2000,
numero 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali (T.U.E.L.)” e
successive modifiche ed integrazioni;

• la Legge 7 agosto 1990, numero 241 “Nuove norme sul procedimento
amministrativo” e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il “Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale”, approvato con
deliberazione di Consiglio comunale numero 71 del 6 dicembre 2016 e successive
modifiche ed integrazioni;

PREMESSO CHE l’articolo 17 “Le commissioni del Consiglio” dello Statuto comunale
prevede che:

1. “Il Consiglio Comunale può dar vita a commissioni consiliari permanenti, a
rappresentanza proporzionale di tutti i gruppi, realizzata mediante elezione a voto
plurimo.

2. All’inizio di ogni tornata amministrativa si istituiscono apposite commissioni consiliari
per le seguenti materie:

a) riforme istituzionali e fiscalità locale;
b) servizi socio-sanitari e problematiche giovanili
c) scuola, cultura, attività del tempo libero

3. Il Regolamento stabilisce il numero delle commissioni, la loro competenza per
materia, le norme di funzionamento, le forme di pubblicità dei lavori e le modalità di
nomina.

4. Il Sindaco, gli Assessori ed il Segretario Generale hanno diritto di partecipare ai
lavori delle commissioni, senza diritto di voto.

5. Alle commissioni è attribuito esclusivamente il parere consultivo non vincolante.



6. Eventuali altre commissioni possono essere istituite per il controllo della gestione dei
servizi pubblici locali in forma diversa dalla gestione diretta del Comune.;”

PREMESSO ALTRESÌ CHE il Capo Terzo “Commissioni Consiliari” del vigente
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, definisce modalità di
costituzione, competenze, insediamento e funzionamento delle Commissioni consiliari
permanenti “Riforme Istituzionali, Fiscalità Locale e Bilancio” - “Servizi Socio-Sanitari e
Problematiche Giovanili” – “Scuola, Cultura, Attività del Tempo Libero”;

DATO ATTO CHE le Commissioni sono costituite, ciascuna, da cinque consiglieri comunali,
tre dei quali appartenenti alla minoranza consiliare e due alla maggioranza e fermo
restando il numero massimo dei membri delle Commissioni, dovrà essere eletto un
Consigliere “supplente” per la minoranza e uno per la maggioranza che parteciperà alla
Commissione nel caso di assenza di uno dei membri effettivi rispettivamente della
maggioranza e della minoranza;

RILEVATO CHE a tal fine i gruppi consiliari designano i consiglieri di loro competenza,
informando il responsabile della Segreteria generale comunale;

PRECISATO CHE l’elezione è a scrutinio palese e voto plurimo complessivo sulla proposta
di designazione formulata dai capigruppo consiliari ed è richiesta la maggioranza assoluta
dei consiglieri presenti e votanti;

RICHIAMATA la propria deliberazione numero 53 del 4 dicembre 2020, esecutiva ai sensi
di legge, ad oggetto: “Nomina membri Commissioni Consiliari Permanenti”;

PRESO ATTO della nota presentata dal consigliere comunale Bresciani Fiorenzo, (agli atti
prot. 0034355 del 03/08/2022), con la quale rassegna le proprie dimissioni, per motivi
personali, da membro e vicepresidente della Commissione consiliare permanente “Riforme
Istituzionali, Fiscalità Locale e Bilancio”;

RITENUTO di dover procedere alla surroga di tale membro, nominato con deliberazione di
Consiglio comunale 53/2020, già designato dal gruppo di maggioranza consiliare;

RILEVATO che, con nota prot. 0034355 del 03/08/2022, il Sindaco invitava i Capigruppo
consiliari di maggioranza a designare il nuovo membro della Commissione consiliare
permanente “Riforme Istituzionali, Fiscalità Locale e Bilancio”, a surroga del consigliere
dimissionario;

PRESO ATTO della designazione effettuata gruppo di maggioranza consiliare “Lega Salvini
Lombardia”, acclarata al protocollo generale il 05/09/2022 al numero 0039268 con la quale
il consigliere comunale Roberto Vanaria, meglio generalizzato agli atti d’ufficio, ha
presentato la propria candidatura a membro della commissione consiliare di cui trattasi;

RITENUTO pertanto di dover procedere alla surroga del membro dimissionario al fine di
garantire il corretto funzionamento della Commissione consiliare permanente “Riforme
Istituzionali, Fiscalità Locale e Bilancio”;



VISTI i principi di economicità, efficacia, pubblicità, imparzialità e trasparenza dell’azione
amministrativa di cui all’articolo 1, comma 1, della Legge 7 agosto 1990 numero 241 e
successive modificazioni e integrazioni;

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 del 13 aprile 2022, ad oggetto:
“Esame ed approvazione del Bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2022 e del
bilancio pluriennale per il triennio 2022/2024;

VISTI i pareri favorevoli espressi, dal dirigente del Settore dei servizi amministrativi, cultura
e turismo, informatica e smart city, urbanistica ed edilizia, Dott. Michele Spazzini, in ordine
alla regolarità tecnica della proposta, dal dirigente del Settore dei Servizi Economico
Finanziari, Entrate Tributarie, Patrimonio, Servizi alla Persona e Lavori Pubblici, Dott.
Davide Boglioni, in ordine alla regolarità contabile e dal Segretario Generale, Dott.ssa
Valeria Ferro, in ossequio alle disposizioni del vigente Statuto comunale;

ATTESA la competenza del Consiglio comunale all’adozione del presente provvedimento ai
sensi dell’articolo 42 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, numero 267 (T.U.E.L.);

CON VOTI favorevoli n. 14, astenuti n. 1 (consigliere Roberto Vanaria), espressi nelle
forme di legge da n. 15 consiglieri comunali presenti ed aventi diritto al voto;

DELIBERA

1. di approvare le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e sostanziali del
dispositivo;

2. di prendere atto delle dimissioni presentate dal consigliere comunale Fiorenzo Bresciani
da membro e vicepresidente della Commissione consiliare permanente “Riforme
Istituzionali, Fiscalità Locale e Bilancio”, acclarate al protocollo generale il 3 agosto
2022, al numero 0034355;

3. di nominare membro effettivo della Commissione consiliare permanente “Riforme
Istituzionali, Fiscalità Locale e Bilancio”, in sostituzione del dimissionario, il consigliere
comunale Roberto Vanaria, meglio generalizzato agli atti, designato dal gruppo di
maggioranza consiliare “Lega Salvini Lombardia”;

4. di dare atto che il responsabile del procedimento, ai sensi dell’articolo 6 della Legge
n. 241/1990, è il dott. Michele Spazzini, dirigente del Settore dei servizi amministrativi,
cultura e turismo, informatica e smart city, urbanistica ed edilizia, al quale compete
l’adozione dei necessari e conseguenti adempimenti;

5. di disporre la pubblicazione del presente provvedimento all’albo on-line del Comune di
Lonato del Garda, accessibile dalla pagina iniziale del sito internet istituzionale
www.comune.lonato.bs.it, per 15 giorni consecutivi, ai fini della generale conoscenza;

3. di dare atto che ai sensi dell’art. 3 della Legge n. 241 del 7 agosto 1990 “Nuove norme
sul procedimento amministrativo”, qualunque soggetto ritenga il presente provvedimento
amministrativo illegittimo e venga dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso
innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale - Sezione di BRESCIA, al quale è
possibile presentare i propri rilievi, in ordine alla legittimità del presente atto, entro e non



oltre 60 giorni, dall’ultimo di pubblicazione all’albo pretorio on-line, o in via straordinaria
al Presidente della Repubblica entro 120 giorni decorrenti dal medesimo termine di cui
sopra.

Quindi, stante l’urgenza di provvedere con sollecitudine, al fine di garantire il corretto
funzionamento della Commissione consiliare permanente “Riforme Istituzionali, Fiscalità
Locale e Bilancio”;

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI favorevoli n. 14, astenuti n. 1 (consigliere Roberto Vanaria), espressi nelle
forme di legge da n. 15 consiglieri comunali presenti ed aventi diritto al voto;

DELIBERA

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo
134, comma 4, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, numero 267 (TUEL) e s.m.i..

Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE
GIUSEPPE BORGESE

IL SEGRETARIO GENERALE
FERRO VALERIA

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 445/2000e del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. L’originale è in formato digitale, qualunque stampa dello stesso costituisce mera
copia, salvo che sia dichiarata conforme all’originale.


